



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVI
XXI Nr. 4547

Marți
2 iunie
1964

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina a 4-a :

- Sesiunea Consiliului Științific al Institutului de la Dubna
- Vizita delegației de activiști ai P.M.R. în U.R.S.S.
- Sosirea în R.P. Ungară a unei delegații parlamentare române
- Un prim bilanț al incidentelor de la Lima
- Continuă atacurile violente asupra patrioților din Radfan
- În jurul situației din Laos

Noi realizări pe graficul întrecerii

În fiecare exploatare minieră și sector din Valea Jiului se desfașoară o întrecere însuflețită pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, pentru îndeplinirea angajamentelor anuale și a celor luate în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei. Ca urmare a strădanilor depuse de harnicii noștri mineri, în primele cinci luni ale anului pe C.C.V.J. s-au extras, peste sarcinile de plan, 47.307 tone de cărbune cocsificabil și energetic. La această însemnată depășire, cea mai mare contribuție au adus-o minerii de la Uricani, Aninoasa și Lonea.

Peste 17.000 tone în plus de plan

Minerii de la Uricani muncesc cu mult elan pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan. În abatajele din adâncul acestei mine brigăzile se străduiesc să realizeze depășiri cât mai mari. Munca rodnică a minerilor, condițiile optime de lucru create au făcut ca mina Uricani să se situeze mereu pe primul loc în întrecerea cu celelalte exploatare din Valea Jiului. Un exemplu semnificativ în acest sens este faptul că în fiecare lună ce a trecut din acest an mina Uricani și-a depășit planul de producție în medie cu peste 3.000 tone de cărbune cocsificabil. Ca urmare, planul de producție pe primele 5 luni care s-au încheiat a crescut la peste 17.000 tone de

(Continuare în pag. 3-a)

Pe teme gospodărești

Rezultate îmbucurătoare

O recentă analiză efectuată de către Comitetul executiv al Sfatului popular orășenesc Petroșani a reliefat importante realizări gospodărești obținute în această primăvară în ce privește organizarea de acțiuni patriotice pentru buna gospodărire și înfrumusețarea localităților. Până în prezent, valoarea lucrărilor efectuate prin muncă patriotică se ridică în orașul Lupeni la 500.000 lei, în orașul Vulcan la 571.000 lei, iar la Petrila — 400.000 lei. Raportate la numărul locuitorilor, cele mai frumoase realizări au fost obținute în orașul Vulcan.

Din analiză a reieșit, de asemenea, necesitatea ca la Petrila să fie intensificată activitatea comitetului executiv, a deputaților pentru sporirea volumului lucrărilor gospodărești realizate prin muncă patriotică.

Izvor de frumusețe

Multe străzi din localitatea Lonea au îmbrăcat, în această primăvară — veșminte de verdeață și flori. Străzile București, Independenței, Maxim Gorki și altele și-au schimbat mult înfățișarea în urma acțiunilor inițiate de grupele de partid, de deputați pentru curățenie, pentru plantarea de arbori ornamentali, amenajarea de ronduri, peluze verzi. Pe aceste străzi locuiesc mulți mineri și cu toții își dau seama cât este de plăcut ca după o zi rodnică de muncă, strada pe care locuiești să te întâmpine proaspătă, cu verdeață și flori.

Noua înfățișare a acestor străzi, frumusețea lor, își are izvorul în participarea activă a fiecărei fa-

milii la acțiunile de înfrumusețare. Într-adevăr, în urma muncii de convingere duse de grupele de partid, de deputați, locatarii străzii au înțeles ce înseamnă frumosul, au contribuit la crearea lui și acum îngrijesc ceea ce s-a făcut.

Obiective pentru perioada următoare

Sfaturile populare, din Valea Jiului sînt hotărâte ca în perioada care urmează să dea un avînt și mai mare activităților gospodărești, astfel ca cea de-a XX-a aniversare a eliberării patriei să fie întîmpinată cu succese deosebite pe tărîmul înfrumusețării localităților noastre miniere.

Printre obiectivele care urmează să fie realizate în următoarea perioadă, se numără amenajarea unui parc și a unui teren de joc pentru copii în spațiul din spațiile cartierului Carpați, construirea de solare în cartierul Livezeni, amenajarea de zone verzi în jurul blocurilor noi care vor fi date în folosință etc.

Reglementarea afișajului, a depozitării ambalajului de către unitățile comerciale, îngrijirea fațadelor clădirilor sînt, de asemenea, aspecte înspre care sfaturile populare își îndreaptă atenția.

In organizația U. T. M. — toți tinerii din sector

Munca de primire în rîndurile utemiștilor a constituit o preocupare de seamă pentru organizația noastră de bază. Prin grija biroului organizației de bază au fost identificați toți tinerii din sector de vîrstă utemiștă. Cu aceștia organizația U.T.M. a desfășurat o susținută muncă politică și de educație, i-a atras la acțiunile întreprinse de utemiști.

În felul acesta tinerii neorganizați s-au familiarizat cu deprinderile utemiștilor, au început să cunoască munca și viața lor. Fiind ajutați de cei mai pregătiți membri ai biroului, tinerii neutemiști au cerut organizației primirea lor în rîndurile utemiștilor. În prezent în sectorul I al minei Lonea toți tinerii de vîrstă utemiștă sînt membri ai organizației U.T.M. În ultima adunare generală au fost primiți în U.T.M. frații Burză Nicolae și Ioan precum și tînărul Lupa Iosif.

AUREL MARINESCU
secretarul organizației U.T.M.
sectorul I. E. M. Lonea

Primăvara vieții noastre

Prima zi de iunie, oamenii de pretutindeni o închină sărbătorii Zilei copilului. Un cadru mai firesc pentru această sărbătoare nici nu se poate: primăvara a înveșmîntat munții, dealurile, cîmpurile cu imense coroane de flori și verdeață. În întrecere cu primăvara, cu ei însuși, cei ce muncesc, conduși cu înțelepciune de partid, înalță noi fabrici și uzine, noi cartiere de locuințe, făuresc o viață nouă prosperă. Întreagă această operă, opera desăvîrșirii construcției socialismului în patria noastră, oamenii muncii o înfăptuiesc cu gîndul la viitorul lor, la fericirea copiilor lor — florile vieții noastre noi. Copiii sînt cei care miine vor continua munca noastră de astăzi, ei vor ridica pe noi culmi minunatele înfăptuiri care îmbogățesc biografia acestor ani.

Mare este grija pe care partidul și guvernul o poartă creșterii, educării și formării viitorilor constructori ai socialismului și comunismului. Priviți, bunăoară, numai ce s-a făcut pentru cei mici în Valea Jiului, unde pe vremea stăpînirii burghezo-moșierești mai bine de jumătate din numărul copiilor nu puteau să învețe din lipsă de școli, cărți, îmbrăcăminte, unde nu puțini își încheiau copilăria de timpuriu, co-

borînd în adîncuri la munca de rob, spre a-și putea cîștiga o amară bucată de piine. Pe meștegurile fostei vîi a plîngerii întîlnim la tot pasul nenumărate dovezi ale grijii pentru fericirea și bucuria copiilor noștri. Nu e localitate în Valea Jiului în care să nu se înalțe școli noi, luminoase, moderne. Toți copiii de vîrstă școlară învață în aceste școli. Sănătoși, frumos dezvoltăți, copiii inundă străzile în fiecare dimineață, plecînd spre școală bine îmbrăcați, cu zîmbetul pe buze. Pentru copii funcționează o întinsă rețea medicală, care în trecut n-a existat, toți copiii pînă la 16 ani primesc medicamente gratuit. Copiii care învață în școlile generale de 8 ani statul nostru le asigură gratuit manualele școlare. Tinerelor vîlăstare ale oamenilor muncii le sînt deschise largi posibilități spre știință și cultură, pentru a se dezvolta multilateral, pentru a se pregăti temeinic pentru muncă, pentru viață.

Acum, în pragul verii, cînd vacanța mare bate la ușă, sîntem martorii unor noi dovezi ale grijii ce se poartă copiilor. După un an școlar rodnic, încheiat cu rezultate bune la învățătură, pe pionieri și școlari îi așteaptă tabere minunate, la munte și la mare, îi așteaptă frumusețile patriei. Grija partidului și a statului pentru tînăra generație este, de asemenea, reflectată de minunatele condiții de odihnă, sport, distracție asigurate copiilor.

Avem create pentru copiii noștri cele mai bune condiții de viață, de învățătură, de dezvoltare. Părinții, educatorii, învățătorii și profesorii, organizațiile de tineret au datoria de a arăta copiilor că nici o altă generație din istoria poporului nostru nu s-a bucurat de grija de care ei se bucură astăzi. Fericirea de care se bucură copiii noștri are la bază marea grijă a partidului pentru tînăra generație. Înfrățind politica partidului de industrializare socialistă, de dezvoltare multilaterală a întregii economii naționale, înălțînd orașe, făurîndu-și bunăstarea, poporul nostru clădește un viitor însoțit pentru cei mici, pentru florile vieții noastre.

Un căutător al noului

Parcul de mașini al autobazei I.R.T.A. din Petroșani este în continuă creștere: în prezent el se ridică la peste 300 mașini. În afară de conducătorii auto, care se ocupă de exploatarea propriu zisă a mașinilor, un alt personal, destul de numeros; se ocupă de repararea autotransporturilor și autobasculantelor. Meseriașii de la reparații cunosc bine măruntaiele mașinilor. Aceasta a făcut ca mișcarea de inovații și raționalizări să ia o largă dezvoltare în autobază.

Unul dintre cei mai activi inovatori ai autobazei este maistrul Sîcht Iuliu. În ciuda

vîrstei înaintate, el nu precupește nici un efort. Ultima s-a inovație se intitulează „Dispozitiv pentru schimbarea arcului supapei la autotransporturi, fără demontarea chiulasei”. Schimbarea arcului la supape se făcea înainte foarte greoi și dura timp îndelungat. Acest lucru i-a dat de gîndit harnicului maistrului șef care a început să se preocupe îndeaproape de găsirea unei soluții pentru scurtarea timpului de lucru și tot odată pentru redarea în exploatare a mașinilor înainte de termen. După multe încercări el a reușit să dea formă de-

finitivă inovației concepute. Noul dispozitiv, deși destul de simplu și ușor de manipulat, aduce însemnate economii de timp și garantează calitatea lucrului. De aceea, a căpătat o largă întrebuintare. S-a redus astfel timpul de efectuare a fiecărei operații cu peste două ore și se realizează economii în valoare de 37 lei la fiecare schimbare.

Această inovație aduce autobazei I.R.T.A. economii anuale de zeci de mii de lei.

I. CRIȘAN
corespondent



Brigada condusă de Laszlo Ștefan este una din cele mai bune din cadrul sectorului III al minei Petrila. Ea obține viteze medii de avansare, în abataj cameră de 140-150 m pe lună.

ÎN CLIȘEU: O parte din membrii brigăzii discutînd pe tema sporirii vitezelor de avansare.

FUNICULARIȘTII

■ Peste vîi și dealuri ■ Se întinde cablul ■ 11 funiculare

— Munca noastră ne poartă de pe un munte pe altul — spune maistrul principal Vasii Petru, șeful șantierului I.C.M.M. de la Cîmpa II. Iată că și aici, pe aceste coclauri uitate, noi funiculariștii ridicăm un obiectiv: instalația complexă de rambleu și înalțare a stîlului (stația de concasare, funicular de șist și alte lucrări).

Într-adevăr, peste vîi și dealuri se întind deja semnele noului funicular. Corpul principal al stației este aproape gata, stîlpii metalici se înșiruie cale lungă, stația de unghi și stația de întoarcere își profilează departe pe orizont dantelările de beton și oțel. Pentru apropierea clipei cînd cupele vor porni pe linia întinsă a cablului purtător, brigada de dulgheri a lui Haivas Mihai dă zor cu montarea cofraje or la ultima palier al corpului principal, electricienii conduși de Trașcă Constantin, ins-

taleză cabluri, betonisti lu Pășok Mihai pregătesc noi fronturi de lucru. Se tencuiesc palieretele interiare, se căptușesc bucnerele de șist, se instalează armături. Fiecare este grăbit dornic să urgenteze, după puterile lui, construcția respectivă.

Sus pe coastă, duduie un tractor: Se întinde cablul purtător al noului funicular. Puternica mașină dă o însemnată „mîna” de ajutor la aceasta. Tinerii muncitori Hulaeci Nicolae, Codreanu Gh., Arădi Eugen, Nagy Francisc sau monștrii mari cu experiență Stanciu Aurel, Costică Dumitru, Știucă Gheorghe, sub conducerea șefului de brigadă Wiesensmaier Ervin prind ancore speciale de cablu. Apoi, tractoristul Dumitrușcu Alexandru — pentru care montorii au numai cuvinte de laudă — aduce mașina și prinde ancorele cu cabluri: toată forța motorului se încordează spre a smuci

mașina înainte. Cablul se întinde și se deplasează pe încă citeva sute de metri pe coastă în sus — și tot așa, peste vîi și dealuri, cablul este purtat de oameni și mașină cu iscusință.

Organizarea montajului este făcută cu multă pricepere de maistrul mecanic Crișan Simion. Plasarea oamenilor pe traseu, dirijarea puternicului tractor, alegerea drumurilor — care sînt deosebit de grele din cauza panteilor abrupte — este făcută cu pricepere de maistrul Crișan: Este al 11-lea funicular pe care-l montează în Valea Jiului. O realizare care merită evidențiată.

Funiculariștii I.C.M.M. uită sînt în plină acțiune. Peste vîi și dealuri, ei montează o nouă linie aeriană de transport, hoțărîți s-o termine cit mai repede. Apoi, vor pleca pe un alt munte...

MIHAI ȘTEFAN



F O T B A L

Joc de slabă calitate la Petroșani

După meciurile cu C.S.M. Cluj și Gaz metan Mediaș, suporterii Jiului au așteptat cu legitimitate nărdădare întâlnirea cu A.S.M.D. Satu Mare. Această, cu atât mai mult cu cât din disputele anterioare formația lor favorită a practicat un joc dinamic, spectaculos și de un bun nivel tehnic. În asemenea condiții era și normal ca suporterii să privească cu optimism întâlnirea.

Primele minute ale meciului nu pareau să confirme acest lucru.

De fapt a fost singura fază care a ridicat tribunele în picioare. Apoi, mulțumii parcă de rezultat, jucătorii se angrenează în jocul steril, incalci și fără orizont al oaspeților. Atacul echipei gazdă, expectând pe Martinovici, a jucat de parcă s-ar fi menajat pentru un meci deosebit de greu și a ratat la ocazii de parcă de ele ar fi depins victoria și nu de golurile marcate. Să redăm doar câteva din ele. În minutele 3, 12, 17, 19, 26 și 27 Martinovici, Casandra, Dum-

meciului, oaspeții n-au inițiat decât doar câteva atacuri sporadice care n-au periclitat nici un moment poarta apărată de Zamfir.

Le reluare, spectatorii s-au așteptat la un reviriment al gazdelor. Totul a fost însă zadarnic. Au dominat, e drept, mai mult decât adversarii dar s-au întrecut în a rata ocazii după ocazii. Din nou „eroul” ratărilor a fost Peronescu tare, singur, de la numai doi metri de poartă trage o „luminare” peste bară.

Ocazii de egalitate au și oaspeții. În primul minut al reprizei a doua, un atacant scapă de sub supravegherea apărătorilor, dar Zamfir lese și salvează. Când mai erau doar 10 minute până la sfârșitul partidei se produce o fază similară. Șutul atacantului advers este respins de Zamfir, iar Gavril luftează ratând egalarea.

Deși echipa lor a ieșit învingătoare, spectatorii au plecat nemulțumiți de la joc și pe bună dreptate. Spectatorii vor ca echipa lor să învingă dar mai vor să vadă și spectacole fotbalistice de calitate. Neinspirată a fost și intervenția antrenorului fiind schimbat pe Dumitriu cu Cazan.

Arbitrul M. Vasiliu (Ploesti) a condus bine următoarele formații: Jiul Petrița: Zamfir, Nicoară, Șerban, Penzes, FRANK, CRĂCIUN, Martinovici, Casandra, LIBARDI, Peronescu, Dumitriu, (Cazan). A.S.M.D.: Erdey (Pop), Kovacs, (Marin), Nagy, Auner, Luban, Kuki, DULL, Teodosiu, Gavril. PANAITESCU, Tiron.

D. CRISAN



Atac la poarta oaspeților

N-au trecut decât două minute de la începutul partidei și un atac al gazdelor este oprit prin fault la circa 20 metri de poartă. Oaspeții fac zid. Crăciun găsește un mic culoar și trage puternic la semnalul mingii. Mingea se îndreaptă spre colțul porții. Portarul plonjează dar mingea poposește în plasă.

triu, Crăciun și Peronescu au ocazii favorabile de a mări scorul dar le ratează copilărește. Cea mai mare ocazie este însă ratată în minutul 43. O combinație Martinovici, Dumitriu, Casandra. El găsește pe ultimul complet liber. Mingea reluată cu capul trece însă pe lângă bară. În această parte a

CAMPIONATUL REGIONAL

Aninosenii victorioși în deplasare

Angrenată în lupta pentru titlu, reprezentativa minerilor din Aninoasa a susținut duminică un meci în deplasare, întâlnind pe Minerul Teluic, deținătoarea lanternei în clasamentul campionatului regional de fotbal, aninosenii au luptat din răspuțeri pentru victorie. Superioritatea tehnică a aninosenilor și-a spus cuvântul. După un meci plin de dinamism, ei au învins cu scorul de 1-0.

Intâlnirea dintre Paringul Lonea și Știința Petroșani s-a soldat cu victoria scontată a gazdelor. Surpriza a fost doar scorul categoric cu care s-a încheiat disputa. Cele 5 goluri marcate dovedesc precizia în șuturi a atacanților loneni, iar faptul că apărarea n-a primit nici un gol, oglindește siguranța ei în intervenții cât și prapeala și nestăruința în șuturi a atacanților de la Știința.

Surprinzătoare ca scor este înfringerea echipei Minerul Vulcan la Sebeș, unde Textila a învins cu 6-0. În meciul restantă, cu Constructorul Hunedoara, disputat în cursul săptămânii trecute, Minerul Vulcan a învins cu scorul de 4-1.

Alte rezultate: Constructorul Hunedoara — Aurul Brad 1-3; Dacia Orăștie — C.F.R. Simeria 6-1; Refractara Alba Iulia — Minerul Ghelar 1-0; Intâlnirea dintre Retezatul Hațeg — Jiul II Petrița nu s-a disputat.

Etapa viitoare: Constructorul Hunedoara — Minerul Teluic; Aurul Brad — Paringul Lonea; Știința Petroșani — Refractara Alba Iulia; Minerul Ghelar — Dacia Orăștie; C.F.R. Simeria — Retezatul Hațeg; Jiul II Petrița — Minerul Vulcan; Minerul Aninoasa.

Clasamentul

1. Aurul Brad	24	13	6	5	61:26	32
2. Minerul Aninoasa	24	14	4	6	48:27	32
3. C.F.R. Simeria	24	13	6	5	39:26	32
4. Paringul Lonea	23	12	3	8	41:26	27
5. Constructorul Huned.	24	10	6	8	34:30	26
6. Refractara Alba Iulia	24	10	6	8	34:55	26
7. Minerul Vulcan	24	11	2	11	57:42	24
8. Textila Sebeș	24	11	2	11	48:39	24
9. Jiul II Petrița	23	10	3	10	38:33	23
10. Știința Petroșani	24	8	6	10	30:44	22
11. Dacia Orăștie	24	6	7	11	52:52	19
12. Minerul Ghelar	24	8	3	13	26:45	19
13. Retezatul Hațeg	23	6	4	13	24:47	16
14. Minerul Teluic	24	4	4	16	21:61	12

LUPTE Jiul Petrița — Minerul Bocșa 16-0

Duminică în sala sporturilor din Petrița s-a desfășurat etapa a IV-a a campionatului categoriei B la lupte libere. Succesul obținut de sportivii petrițeni, care au câștigat toate întâlnirile, șapte prin tuș și una la puncte, este deosebit de semnificativ. Primul care a deschis seria victoriilor a fost fierarul Bercea Alexandru, muncitor la sectorul III al minei Petrița. După ce și-a condus adversarul cu un număr apreciabil de puncte l-a învins prin tuș în minutul opt.

La categoria 57 și 63 kg., de asemenea, întâlnirile s-au terminat înainte de limită. Culbutoristul Gabor I. din sectorul VII al minei și studentul Sava N. au învins doi adversari rutinați.

Cea mai strînsă întâlnire a fost la categoria 70 kg. între Pop Gheorghe — Petrița și Ilie Gheorghe — Bocșa. Deși condus la puncte, în prima repriză sportivul petrițean

a recuperat în cea de-a doua repriză punctele necesare victoriei. Acesta a condus inteligent partida, cu cel mai mare luptător din echipa oaspe.

La categoria 78 kg. tinărul Aionesei Viad (în clișeu) și-a dominat net adversarul pe care l-a învins prin tuș în numai două minute.

Cel mai frumos meci a fost, după aprecierea tuturor spectatorilor, între luptătorii de categoria 67 kg. Iavorsky A. — Bocșa și Bereș Ștefan — Petrița. Într-un timp foarte scurt, numai trei minute, luptând atent, tinărul Bereș a acumulat nouă puncte. La un atac al adversarului, acesta contratacă și învinge prin tuș, în minutul 3. La categoria 97 kg. Tărcatu V. — Petrița câștigă fără adversar, iar la categoria grea minerul Bucureșteanu Ioan —

Petrița, veteranul echipei, și-a plimbat prin pod, timp de două minute, adversarul pe care l-a învins prin tuș în minutul 3.

Foarte bun arbitrul lui Găiță T. — București, ajutat de Haidu Alexandru — Petrița și Virilău I. — Bocșa.

Totii băieții au luptat cu ardoare pentru victorie. De altfel ei au fost în permanență încurajați de cei

peste 200 de spectatori care au umplut sala până la refuz. Merită laudată întreaga echipă și îndeosebi veteranii Bercea Alexandru, categoria muscă și Bucureșteanu Ioan, categoria grea care au deschis și închis cu victorii această frumoasă competiție.



Gală de box la Lupeni

Sala de sport din orașul Lupeni a găzduit în ziua de 31 mai o reușită gală de box la care și-au dat concursul boxeri ai asociației Minerul din localitate și Jiul Petrița.

Îmbucurător este faptul că majoritatea întâlnirilor au fost aprig disputate și de bun nivel tehnic, ceea ce denotă că antrenorii celor două

secții lucrează intens cu elevii lor. Pentru boxul frumos practicat, merita evidențiat: Proroc, Bucur și Iordache de la Minerul Lupeni, Berintan, Costinaș, Pleșa și Santa de la Jiul Petrița.

Iată câștigătorii în ordinea categoriilor: CAT. MUSCĂ: Tabarcea — Jiul, învinge la puncte pe Blaga — Minerul; CAT. COCOȘ: Florea — Minerul, câștigă la puncte în fața lui Berintan — Petrița; CAT. PANĂ: În urma unui meci frumos practicat de ambii boxeri, Proroc — Minerul, câștigă în fața lui Costinaș — Jiul; CAT. USOARĂ: Urzică — Minerul, câștigă prin superioritate în fața lui Lupas — Jiul; CAT. SEMI-MIJLOCIE: Belet este declarat învingător la puncte în fața lui Lupas — Jiul Petrița; CAT. MIJLOCIE: Bucur — Minerul, câștigă la puncte în fața lui Pleșa — Jiul; CAT. MIJ. MARE: Iordache — Minerul, învinge la puncte pe Lupu — Jiul.

În ultimul meci al galei, la categoria SEMI-GREA Santa — Jiul Petrița — Florea — Minerul, au oferit un meci spectaculos și de bun nivel tehnic. Învingător la puncte Santa din Petrița.

O inițiativă frumoasă

Peste 200 de spectatori au fost prezenți duminică în curtea Școlii de 8 ani din Petrița, unde, din inițiativa cadrelor didactice de aici s-au organizat întreceri de handbal în 7 în cinstea Zilei de 1 Iunie. La întreceri au participat echipe ale școlilor de 8 ani din localitățile Văii Jiului.

Redăm mai jos rezultatele înregistrate:

BĂIEȚI: Școala de 8 ani Petrița — Școala de 8 ani Lonea 8-3; Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani — Școala de 8 ani nr. 5 Petroșani 9-7; Școala de 8 ani nr. 2 Petroșani — Școala de 8 ani Lonea 4-6; Școala de 8 ani nr. 3 Lupeni — Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani 5-6; Școala de 8 ani Petrița — Școala de 8 ani nr. 2 Petroșani 15-3; Școala de 8 ani nr. 3 Lupeni — Școala de 8 ani nr. 5 Pe-

troșani 0-6; Școala de 8 ani Lonea — Școala de 8 ani nr. 5 Petroșani 8-4; Școala de 8 ani Petrița — Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani 10-3; FETE: Școala de 8 ani Petrița — Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani 8-3; Școala de 8 ani Petrița — Școala de 8 ani Ișroni 5-3.

În urma jocurilor disputate, primele trei locuri în clasament au fost ocupate în ordine: BĂIEȚI: I. Școala de 8 ani Petrița; II. Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani; III. Școala de 8 ani Lonea. FETE: I. Școala de 8 ani Petrița; II. Școala de 8 ani nr. 4 Petroșani; III. Școala de 8 ani Ișroni.

Echipele participante li s-au înmănat diplome, iar celor clasate pe primul loc cupe de cristal.

CORNEA TITU
corespondent

Handbaliștii din comuna de pe Vale

Iubitorii sportului își amintesc cu nostalgie de perioada cînd Aninoasa avea echipe de handbal în 11 atât la băieți cât și la fete.

Apoi, locul handbalului în 11 a fost luat de fratele său mai mic dar mult mai spectaculos. Aninosenii n-au ținut însă pas cu noul. Echipele de handbal în 11 au fost desființate dar de trecut la practicarea handbalului în 7 nu s-a trecut multă vreme. Peste tot în Valea Jiului se juca handbal în 7 numai la Aninoasa nu. Iată însă că au venit și campionatele mondiale de handbal în 7. Reprezentativa țării noastre, s-a acoperit de glorie cucerind pentru a doua oară titlul de campioană mondială. Acest succes a constituit stimulentele morale pentru iubitorii handbalului din Aninoasa.

Să formăm și noi o echipă de handbal în 7, au spus câțiva tineri înimosi.

De spus e ușor. Mai greu e de înfăptuit. Or fi ei amatori de

handbal, dar nu-i echipament și nici teren n-avem.

Echipament o să procure asociația, iar terenul îl amenajăm noi pe locul vîrnat din spatele clubului, au venit câțiva cu propuneri.

În această privință au cerut ajutorul Comitetului de partid și a celui de U.T.M. de la mîna. L-au primit. Zeci de tineri au muncit cu entuziasm multe după-amieze la rînd la amenajarea terenului. În fruntea acțiunilor au fost componentii echipei de handbal printre care se numără electricienii Nedesca Ioan, Gros Ioan, Băbuț Gheorghe, Dobre Gheorghe, lăcătușul Furdui Gheorghe și alți sportivi.

Terenul încă nu era complet amenajat cînd a fost organizat campionatul regional de handbal. S-au înscris și băieții din Aninoasa. Lipsii de antrenamente, în primele întâlniri, ei au fost învinși la scor. Încet, încet însă s-au pus pe picioare. Mai au, ce-i drept, încă multe de învățat dar se străduiesc să

cunoască tainele acestui frumos sport ca niște elevi sîrguincioși.

„Văzîndu-i la muncă pe băieții, utemista Pușcaș Maria a rămas puțin pe gînduri. Iubea mult handbalul. Jucase doar în echipa de handbal în 11.

De ce să ne lăsăm mai prejos decât băieții — și-a spus ea.

A stat de vorbă cu tineretea Ieș Ludita, Pop Irina, Bulea Maria, Munteanu Otilia, Bartiș Ana, Breda Ana, Tudor Silvia și cu altele fete. Cu toate au fost de acord să formeze o echipă de handbal. Spre a nu fi tachinate de băieții, au contribuit și ele la toaleta noului teren. Deși n-au intrat în campionatul regional, fetele se antrenează cu seriozitate.

Dacă asociația Minerul le va acorda ambelor echipe mai mult sprijin în procurarea de echipament și organizarea de întâlniri amicale, handbaliștii din comuna de pe Vale vor obține frumoase succese.

D. C.

Cu angajamentul îndeplinit

Hărnicia colectivului de brichetatori de la preparăția Petrlia a fost zilele acestea din nou afirmată. Realizând în cinci luni 10000 tone brichete ovoide, el a depășit angajamentul luat în cinstea zilei de 23 August cu 27 la sută. Afiș șefului sectorului, inginerul Mihai Tudor, cit și brichetătorii mecanici de prese și tambure Pavel Damienoiu, Viorel Marinescu și Vasile Comșa sînt mîndri de rezultatul muncii lor.

Un ajutor pretios la obținerea acestei realizări a fost dat de echipele de întreținere care au executat lucrări ca: înălțarea coturilor la conductele de smoolă, înlocuirea pompelor de smoolă

vechi cu altele noi, schimbarea brațelor de amestec la malaxoarele preselor, etanșarea carcасelor la alimentatoarele preselor de brichete etc.

De asemenea, s-au evidențiat echipele de lăcătuși conduse de Elisei Bötan și Heinrich Lorenz și sudorii Andrei Nicolae și Victor Spilca.

Realizarea înainte de termen a angajamentului luat în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei noastre a făcut ca brichetătorii petroleni să și sporească angajamentul cu încă 3000 de tone de brichete.

GHEORGHE ECOBESCU
tehnician

Fruntași în întrecerea socialistă de la I. C. O. Petroșani



CATANĂ MIRON
șofer



DRĂGAN ELENA
taxatoare



STRABINGER MIHAI
șofer



NEDELCU MARIA
taxatoare

Cea mai tînără uzină de utilaj chimic

Pe mulți din cei ce privesc grupul de clădiri din cărămidă roșie, alele pietruite mărginite de peluze presărate cu flori, bustul de la intrarea în Uzinele „Grivița Roșie”, gândurile îi poartă dincolo de ceea ce se petrece acum în această mare întreprindere bucureșteană. Evenimentele istorice petrecute aici, faptul că ani și ani de-a rîndul locomotivele și vagoanele își împropătau aici puterile stăruie încă în mintea lor. Numai vizitînd halele imense cu bolta de oțel, în care se înșiră zeci și sute de cilindri metalici, unii de mărimea unei locomotive, poți să-ți dai seama de schimbările radicale petrecute în ultimii doi ani la Grivița. Fostele ateliere de reparat material rulant au devenit uzină constructoare de utilaj chimic.

Încă de la intrare, în halele uzinelor întîlnești echipe de constructori minuiind cu siguranță mașini și aparate moderne cu care taie din oțel repere pentru instalațiile petroliere și chimice. Poduri rulante duc în tentaculele lor puternice foi de tablă enorme pe care le lasă între cilindrii unor mașini uriașe. O apăsare pe buton și în câteva minute din gura acestora se prăvale o virolă — un inel uriaș. Apoi intervin sudorii. Aparatele lor alunecă de-a lungul încheieturii acestor inele lăsînd în urmă un cordon metalic argintiu. Astfel, îmbinate din aceste vitrole se nasc coloane înalte de cite 30-40 metri — sau

tronsoane cum le spun constructorii. Iată cum se nasc schimbătoare de căldură cu țevi din alama stabilizată cu arsenic, vase cu presiuni pînă la 90 atmosfere, agitatoare cu bile, coloane în formă de „S” pentru rafinările de petrol și alte utilaje de înaltă tehnicitate pentru marile combinate chimice. Sînt uriașe. Pe lîngă ele oamenii par niște furnici. Le privesc, și citeva clipe mi le imaginez la Tr. Măgurele, Craiova, Oradea, Brazi, strălucind de departe în bătaia soarelui sau luminilor fluorescente. Numai în acest an, Uzinele de utilaj chimic „Grivița Roșie” au livrat acestor mari combinate în construcție mai mult de 300 tone de astfel de utilaje.

Cine sînt constructorii? De multe ori auzi la Grivița: „Am fost lăcătuș”, „am fost montor”. Iată cine sînt constructorii. Cînd s-a pus problema reprofiliării uzinei nici unuia nu i-a fost ușor. Erau multe treburi de făcut. Reorganizarea producției, reamplasarea mașinilor, în așa fel încît să fie folosite la maximum toate suprafețele de producție, mînuirea noilor mașini, rezolvarea sarcinilor noi de producție, impuneau eforturi deosebite. Întreaga uzină s-a transformat atunci într-o adevărată școală în care oamenii și-au însușit tainele unor noi meserii. Au fost tinute conferințe, s-a făcut practică, într-un cuvînt s-a învățat. Mesterei cu renume cărora ani de-a rîndul ni-

Noi realizări pe graficul întrecerii

(Urmare din pag. 1-3)

cărbune. Din această cantitate 4173 tone au fost extrase în luna mai. Cele mai bune rezultate au fost obținute de colectivul sectorului I. Minerii din acest sector au extras peste planul lunii mai 2217 tone de cărbune. Aceste rezultate se datoresc în cea mai mare măsură creșterii continue a productivității muncii și a vitezelor de avansare. Pe mină s-a atins și depășit o productivitate de 1,5 tone de cărbune pe post, iar în abataje, viteza medie de avansare obținută este de 120—130 m pe lună.

Toate sectoarele peste plan

Un loc de frunte în întrecerea pe bazin îl ocupă minerii de la Aninoasa. Ei și-au depășit sarcinile de plan în fiecare lună din acest an. Cele mai frumoase realizări le-au obținut însă în luna trecută, cînd au extras peste producția prevăzută 3561 tone de cărbune. De menționat este faptul că în luna respectivă toate sectoarele și-au realizat și depășit sarcinile de plan, cele mai bune rezultate fiind obținute de minerii din sectoarele I, II și III. Fiecare din sectoarele amintite au realizat depășiri de peste 1000 tone de cărbune.

Cel mai harnic colectiv

Așa este numit colectivul sectorului III de la mina Vulcan. Și într-adevăr, merită pe deplin această apreciere. Minerii din acest sector și-au îndeplinit ritmic sarcinile de plan, au obținut depășiri însemnate în fiecare lună. Astfel că, de la începutul anului, producția dată peste plan de sectorul III Vulcan se ridică la 9349 tone de cărbune cocsificabil. Numai în lună ce a trecut, pe sector s-a realizat un plus de producție de aproape 2200 tone de cărbune. La aceste succese au contribuit în mod deosebit brigăzile de mineri conduse de Drob Gheorghe, Gantz Ștefan, Tătărcan Dumitru, Pirvu Ștefan și Siftlic Ioan.

Transportul în comun se va îmbunătăți

Pe oglinda de asfalt a șoselelor noastre aleargă în fiecare zi, neobosite, din zori și pînă noaptea tirziu, autobuzele transportului în comun. Plîne de călători, sau numai cu unul sau doi pasageri înfirăcați, autobuzele și conducătorii lor își fac datoria.

Inițiată de un timp relativ scurt — 1989 — rețeaua de transport în comun s-a dezvoltat de atunci și pînă azi într-un ritm susținut, după cerințele tot mai mari ale populației Văii Jiului. Astăzi, rețeaua de transport în comun a orașelor din Valea Jiului numără 65 autobuze cu care se transportă zilnic zeci de mii de călători.

Greutăți sînt multe. Am putea vorbi, de pildă, despre lipsa pînă mai anul trecut a unor boxe închise și încălzite. Cu sprijinul sfatului popular în eursul anului 1963 s-au construit la Petroșani un număr de 16 asemenea boxe. Apoi mult discutatele bariere de la Petrila sau Isroni care de multe ori produc greutăți supărătoare în desfășurarea transportului în comun.

Cerințele însă cresc. Acestea impun luarea unor măsuri de îmbunătățire continuă a rețelei de transport în comun, crearea de

noi trasee de circulație. Așa de exemplu, în anul 1964 rețeaua de transport în comun a fost planificată a se îmbunătăți cu un număr de 15 autobuze. Dintre acestea, șase se află deja în circulație, iar celelalte 9 urmează să fie puse în exploatare în curînd. În felul acesta vom reuși să facem față în condiții din ce în ce mai bune cerințelor populației.

În anul în curs au fost alocate fonduri din mică mecanizare de cca. 700 000 lei pentru lucrări de amenajări și dotarea cu scule a atelierelor de reparații atît în orașul Petroșani cit și în orașul Lupeni unde există, de asemenea, un garaj cu un parc de 11 autobuze.

Cei ce se străduiesc zi de zi ca autobuzele să circule pe trasee după un program dinaintea stabilit, spre buna deservire a populației, sînt conducătorii auto Roșianu Alexandru, Baki Francisc, Marinescu Ioan, Gross Ferdinand, mecanicii Bodor Ioan, Vasilescu Gheorghe, Cristea Ioan și alții, oameni care își pun în slujba producției și a bunului mers al lucrărilor inițiativa creatoare.

D. HAIDĂU
inginer șef I.C.O. Petroșani

NOTĂ

ÎN 6 LUNI 4 PEREȚII!

Mobilă nouă, proaspăt sosită din fabrică, cere grijă multă pentru o bună păstrare: să se ferită de variații bruște de temperatură, a-părută de razele directe ale soarelui și adăpostită contra umezelii!

Toate aceste condiții nu sînt respectate de către magazinul de mobilă din Petroșani: garniturile de mobilă în valoare totală de peste 3000000 lei sînt ținute afară, în bătaia soarelui și a vîntului în piața orașului. Chiar în ultimele zile au sosit încă 14 vagoane de mobilă care au fost „adăpostite” în același loc.

„Cu 6 luni în urmă, în trimestrul IV al anului trecut s-a început aici construcția unui depozit de mobilă. De atunci însă și pînă acum, de-abia au fost ridicatî patru pereți!!! În acest timp, mobilă „păstrată” în asemenea condiții se degradează ceea ce provoacă nemulțumirile justificate ale cumpărătorilor.

Mult o să mai tîrîgăneze conducerile O.C.E. produse industriale și I.L.E. rezolvarea acestei probleme — construirea noului depozit de mobilă?

I.C.R.T.I. Petroșani
str. Mihail Eminescu nr. 17

angajează

1. Șef serviciu plan
— salariu 1 600 lei.
Condiții: Studii economice superioare și 4 ani vechime în funcții economice. Postul se ocupă prin concurs.

2. Revizor de inventariere și gestiune
— salariu 925 lei.
Condiții: Studii medii de specialitate sau studii medii și vechime 2 ani.

PROGRAM DE RADIO

3 iunie
PROGRAMUL I. 7,06 Muzică instrumentală, 8,00 Radiojurnal. Sumarul presei centrale, 8,16 Muzică de estradă, 9,00 Selecțiuni din opere, 10,03 „Cine a ucis?”, scenariu radiofonic de Ștefan Berciu. 12,03 Prelucrări corale, 12,30 Melodii populare oltenesci, 13,00 Arii din opere, 14,10 Muzică corală de Achim Stofa, 15,00 Din muzica popoarelor, 16,10 Muzică ușoară interpretată de formația condusă de Enrico Fanciotti, 17,00 Dansuri de estradă, 17,50 Mici piese instrumentale, 18,30 Program muzical pentru fruntași și evidențiați în întrecerea socialistă, 19,25 Orchestre simfonice înființate în anii puterii populare, 20,10 Melodii populare cerute de ascultători, 20,55 Muzică ușoară de H. Mălineanu, 21,40 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 8,40 Muzică distractivă interpretată de fanfară, 9,30 Muzică ușoară, 10,30 Din operele lui Paul Abraham, 11,03 Muzică instrumentală, 12,00 Piese orchestrale de estradă, 13,08 Recitalul pianistei Sofia Cosma, 13,40 Muzică de estradă, 14,30 Cîntece și jocuri populare, 15,30 Melodii orchestrale din opere, 16,30 Muzică populară interpretată de Ștefania Stere și Nelu Stan, 17,10 Cîntece create în anii puterii populare, 19,45 „Am îndrăgit o melodie” — emisiune de muzică ușoară românească, 20,35 Soliști și formații artistice de amatori, 21,55 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

3 iunie
PETROȘANI — 7 Noiembrie: A treia repriză; Republica; Rude de sînge; LIVEZENI: Tudor, seria I și II; ISRONI: Lazario de Tormes.

nest temelnic noua indeletnicire. Am vizitat apoi atelierelor de proiectare, serviciile de specialitate. Aplecați asupra planșetelor, proiectanții transpuneau pe hîrtie de calc schițele fiecărei piese din planurile tehnice ale întreprinderilor beneficiare. Într-un colț al atelierului, tehnicianul Aurel Chelaru modelează din carton o conductă pentru un combinat de îngrășăminte. Pînă nu de mult el proiecta mecanisme pentru locomotive și vagoane. Acest serviciu a cunoscut în perioada reprofiliării uzinei o dezvoltare rapidă. Inginerul Petre Ciocan ne spune că în prezent au în lucru mai mult de 20 de obiective fiecare cuprînzînd sute de repere. Diversitatea lucrărilor a ridicat numeroase probleme din cele mai complicate. La rezolvarea lor o contribuție de seamă o aduc tehnologiile. În urma unui studiu amănunțit întreprins de acestia au fost introduse metode de lucru din cele mai moderne: munca pe echipe de specialitate, care a ajutat mult la ridicarea calificării oamenilor, urmărirea activității pe ateliere, tipizarea unor repere și subsansamble cu frecvență mare, și altele care au dus la sporierea realizărilor și calității produselor.

Peste tot am întîlnit oameni care muncesc cu rîvnă călăuziti de un singur tel: să contribuie cu toate forțele la dezvoltarea industriei noastre chimice. Să cinstească a XX-a aniversare a eliberării patriei cu realizări cit mai însemnate.
C. ZLĂVOC
(redactor aqerpres)



VIATA INTERNATIONALA

Sesiunea Consiliului Științific al Institutului de la Dubna

MOSCOVA 1 (Agerpres).
La Institutul unificat de cercetări nucleare de la Dubna s-au încheiat lucrările celei de-a 16-a sesiuni a Consiliului Științific, la care au luat parte fizicienii din țările socialiste participante a această organizație științifică internațională.
Au fost ascultate raportul direcției institutului și corapoartele directorilor de laboratoare cu privire la perspectivele de dezvoltare a Institutului unificat de cercetări nucleare pe următorii cinci ani (1966—1970) Propunerile Consiliului științific în legătură cu planul de perspectivă vor fi prezentate spre examinare. Comitetului reprezentanților împuterniciți ai guvernelor statelor membre ale Institutului unificat de cercetări nucleare de la Dubna.

ACORD INTRE ALGERIA ȘI MAROC

ALGER 1 (Agerpres).
Agenția M.E.N. anunță că delegațiile Algeriei și Marocului care au purtat tratative în ultimele zile în localitatea Tlemcen din vestul Algeriei, au ajuns la un acord de a se pune capăt încordării intervenite în relațiile dintre cele două țări ca urmare a conflictului de frontieră izbucnit în toamna anului trecut.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

MOSCOVA. După cum anunță agenția TASS, la invitația grupului parlamentar al U.R.S.S., la Moscova a sosit la 31 mai o delegație a Partidului laburist din Marea Britanie condusă de liderul acestui partid, Harold Wilson.

WASHINGTON. Purtătorul de cuvânt al Casei Albe a anunțat că președintele S.U.A., Johnson, va avea întrevederi cu primul ministru al Federației Malaeze, Tunku Abdul Rahman, la Washington în zilele de 22 și 23 iulie.

ANKARA. La Ankara s-a anunțat că între 2 și 3 iunie vor avea loc în Marea Egee manevre militare combinate ale forțelor N.A.T.O. La aceste manevre iau parte nave militare ale Turciei, Marii Britanii și S.U.A.

BEIRUT. Federația sindicatelor independente din Liban, într-o declarație dată publicității denunță „Campania de arestări masive desfășurate de autoritățile britanice în Aden”. Declarația face apel la opinia publică să intervină pentru a pune capăt persecuțiilor.

CHICAGO. Congresul național al Partidului socialist american, întrunit la Chicago, l-a reales pe Darlington Hoopes, președinte al partidului.

NEW YORK. Dr. Leo Szilard, unul din cei mai de seamă fizicieni nucleari americani, a încetat din viață la San Diego, California, în vîrstă de 66 de ani.

NICOSIA. La 1 iunie, Camera Reprezentanților din Cipru a votat proiectul de lege guvernamental privind crearea gărzilor naționale. Deputații ciprioți turci nu au luat parte la vot.

După cum se știe, cele trei țări garante ale acordurilor de la Zü-

Vizita delegației de activiști ai P.M.R. în U.R.S.S.

KUIBIȘEV. — Corespondentul Agerpres transmite:
Continuându-și vizita în regiunea Kuibișev, delegația de activiști ai P.M.R., condusă de tovarășul Chivu Stoica, împreună cu V. N. Titov, secretar al C.C. al P.C.U.S., a vizitat, în cursul zilei de luni orașul Stavropol, unul din centrele industriale ale regiunii. Oaspeții au fost însoțiți de tovarășii A. M. Tokarev, prim-secretar al Comitetului de partid regional pentru industrie, A. T. Smarev, președintele sovnașozului Volga de mijloc.

Directorul uzinei de cauciuc sintetic, A. G. Muradian a înfățișat

In jurul situației din Laos

VIENTIANE 1 (Agerpres).
Prințul Sufanuvong, președintele partidului Neo Lao Haksat și vice-premier în guvernul de coaliție națională al Laosului, i-a adresat primul ministru, printul Suvanna Fumma, o scrisoare, în care îi cere să revină asupra hotărîrii de a transfera altor miniștri atribuțiile deținute pînă acum de prințul Sufanuvong și Fumi Vongvicit, miniștri din partea partidului Neo Lao Haksat.

Cele două părți s-au angajat să suspende restricțiile în deplasarea cetățenilor între cele două țări, să permită reîntoarcerea pe teritoriile lor a cetățenilor aparținînd celeilalte părți. Inapoiindu-le proprietățile. S-au angajat, de asemenea, ca la 8 iunie, la Rabat, să fie reluate tratativele bilaterale în vederea realizării unei mai strînse colaborări în domeniul financiar și comercial.

rich și Londra — Anglia, Grecia și Turcia — s-au declarat împotriva acestui proiect de lege.

NEW YORK. Agenția Associated Press anunță că primii trei tineri de culoare — două fete și un băiat — au absolvit școlile din Birmingham (statul Alabama), în care a fost introdusă integrarea rasială.

MONTEVIDEO. La Montevideo a avut loc Congresul național de solidaritate cu Cuba, convocat de Comitetul uruguayan pentru apărarea revoluției cubane. Delegații la Congres s-au pronunțat pentru apărarea principiului neamestecului în treburile interne ale altor țări și a dreptului la autodeterminare al popoarelor, pentru sprijinirea poporului și guvernului cubanez.

LONDRA. Asupra Londrei s-a abătut duminică un val neobișnuit de căldură, termometrul înregistrînd la umbră 25 grade C. Asemenea temperatură a mai fost înregistrată la sfîrșitul lunii mai, la Londra, în anul 1848.

ALGER. Intre 3 și 6 iunie va avea loc la Alger o reuniune regională a Institutelor oceanografice din țările mediteraniene organizată de UNESCO. La această reuniune vor participa reprezentanții instituțiilor oceanografice din Algeria, Tunisia, Maroc, Liban, R.A.U., și Turcia, precum și observatori din Italia, U.R.S.S., Grecia și Spania.

LONDRA. La cursele auto din Louth, comitatul Lincolnshire pilotul unui automobil, pierzînd controlul volanului, a provocat rănirea a 19 persoane care asistau la curse.

oaspeților istoricului și realizările uzinei. Delegația s-a oprit apoi în câteva secții, întîlnindu-se cu muncitorii și inginerii. În cursul după amiezii delegația a vizitat hidrocentrala „V. I. Lenin”, una dintre cele mai mari întreprinderi energetice din Uniunea Sovietică.
În cele două întreprinderi delegația romînă a luat cunoștință de activitatea desfășurată de organizațiile de partid și de preocupările colectivelor de muncă. Delegații au felicitat călduros pe muncitori și tehnicieni pentru realizările obținute urîndu-le noi succese în activitatea lor.

Această măsură, se spune în scrisoare, este contrară acordurilor de la Zurich și Valea Ulcioarelor, contrară principiului unanimității celor trei grupări politice stabilite de comun acord.

Postul de radio Vocea Laosului a anunțat că Sufanuvong a primit duminică la sediul său din Khang Khai pe ambasadorii Franței și Indiei, cu care a avut un schimb de păreri privind căile de soluționare a situației din Laos.

Ambasadorul Franței la Vientiane a remis lui Suvanna Fumma un mesaj din partea ministrului de externe al Franței, Couve de Murville, în care se preconizează că singura metodă practică în vederea soluționării crizei din Laos este organizarea la Geneva a unei întîlniri a semnatarilor acordurilor cu privire la Laos. Couve de Murville a făcut, de asemenea cunoscut că refuză să participe la consultările de la Vientiane propuse de Anglia și sprijinite de S.U.A.

„MAREA URAL”

MAGNITOGORSK 1 (Agerpres).
În apropiere de orașul Magnitogorsk, a fost înălțat un baraj de pămînt înalt de 22 m, care a stăvilit albia fluviului Ural. În lacul de acumulare care s-a format s-au scurs pînă acum peste 100 milioane mc de apă. După terminarea lucrărilor de construcție a nodului hidraulic, volumul „Mării Ural” se va ridica la peste 600 milioane mc. de apă.

Un prim bilanț al incidentelor de la Lima

LIMA 1 (Agerpres).
Potrivit datelor oficiale, pierderile materiale provocate de incidente sîngeroase de la stadionul național din Lima se ridică la peste 4 milioane soli. Numărul neoficial al morților s-a ridicat la 313. Există serioase temeri în legătură cu viața altor 12 răniți grav, internați în spitalele din capitală.
Pe de altă parte, 287 de familii ale victimelor au cerut guvernului un ajutor economic imediat.
Judecătorul care anchetează cazul a citat pentru audieri pe ministrul de interne Juan Lagasco și pe generalul Manuel Corrales, directorul gărzii civile, pe care

Comemorarea Comunei din Paris

PARIS 1. — Corespondentul Agerpres transmite:
La 31 mai, din inițiativa Partidului Comunist Francez și a altor organizații democratice, a avut loc la cimitirul Pere Lachaise din Paris comemorarea a 93 de ani de la Comuna din Paris. Au participat mii de persoane care au cîntat

Sosirea în R. P. Ungară a unei delegații parlamentare romîne

La invitația Adunării de Stat a R.P. Ungare, luni dimineața a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Budapesta o delegație a Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne care va face o vizită de prietenie în R.P. Ungară.

Din delegație fac parte deputații Anton Moisescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, conducătorul delegației, Gheorghe Roșu, prim-secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R., Iosif Uglar, prim-secretar al Comitetului regional Maramureș al P.M.R., Gheorghe Stan, președintele Sfatului popular al regiunii Ploiești, Stanciu Stoian, profesor universitar, Elena Grigoriu, președinta Comitetului regional al femeilor București, Nicolae Huditeanu, Eron al Muncii Socialiste președintele G.A.C. „Filimon Sirbu” din regiunea Dobrogea, Ionel Răducanu, matritier la Uzinele „Electrotehnică”.

La aeroportul Ferihegy din Budapesta, delegația parlamentară romînă a fost întîmpinată de Istvanne Vass, președinta Adunării de Stat a R.P. Ungare, Miklos Beresztoczy și Janos Polyak, vicepreședinți ai Adunării de Stat Erno Mihalyfi, Daniel Nagy, Arpad Szakassits, membri ai Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, reprezentanți ai Ministerului afacerilor externe al R.P. Ungare, deputați.

A fost de față Mihail Roșianu, ambasadorul R.P. Romîne la Budapesta, precum și membri ai ambasadei.

Istvanne Vass, președinta Adunării de Stat a R.P. Ungare, și Anton Moisescu, conducătorul delegației romîne, au rostit cuvîntări.

Membrii delegației R.P.R. au fost primiți la Parlament de tovarășa Vass Istvanne, care le-a împărtășit din munca Adunării de Stat a R.P. Ungare. Apoi au vizitat clădirea Parlamentului și galeria națională.

Seara, tov. Vass Istvanne a oferit în cinstea delegației o cină la restaurantul Gundel.

populația îi acuză de a fi vinovați pentru că nu au ordonat agenților de poliție să înceteze atacul împotriva spectatorilor din tribunele stadionului.

Continuă atacurile violente asupra patrioților din Radfan

ADEN 1 (Agerpres).
Nigel Fisher, ministrul adjunct al coloniilor și pentru relațiile cu Commonwealthul al Angliei, care a sosit la Aden în vederea unor tratative preliminare cu autoritățile din Aden și Federația Arabiei de sud în ajunul conferinței constituționale, a plecat pe calea ae-

astfel memoria comunarzilor care și-au dat viața în numele libertății.

Au fost de față Waldeck Rochet secretar general adjunct al Partidului Comunist Francez și Benoit Frachon, secretar general al Confederației Generale a Muncii.

Din țările socialiste

Atenție creșterii și educării finerei generații

HAVANA 1 (Agerpres).
Guvernul Republicii Cuba acordă o mare atenție creșterii și educării tinerei generații. În Republică crește continuu numărul de școli, grădinițe și creșe pentru copii. În provincia Oriente, de pildă, funcționează în prezent 25 grădinițe pentru copii, care sînt frecventate de aproximativ 3000 de copii. Crește, de asemenea, numărul școlilor-internat.

Pentru apărarea sănătății copiilor

PEKIN 1 (Agerpres).
Pentru apărarea sănătății copilului, în orașele și satele R.P. Chineze a fost extinsă și specializată rețeaua medicală și sanitară. În marile orașe au fost înființate spitale de copii, bine utilitate și dispunînd de personal corespunzător, unde sînt tratate bolile de copii și, de asemenea, sînt luate măsuri cu caracter profilactic și de studiere a bolilor infantile.

La Pekin există patru mari spitale specializate în pediatrie, în afară de spitalul central de copii, care dispune de 600 de paturi și o policlinică în care zilnic sînt consultați 1500 copii. În spitalele din toate marile orașe au fost create secții de pediatrie, care au, de asemenea, posibilități de spitalizare.

Industria aluminiului din Siberia

KRASNOIARSK 1 (Agerpres).
În bazinul fluviului Enisei se crează o nouă ramură industrială a Siberiei — cea de aluminiu. Prima unitate din noua ramură a fost uzina de la Krasnoiarsk, unde funcționează o secție de electroliză, iar în cursul acestui an va fi dată în funcțiune o a doua secție.

Producția de aluminiu cere un mare consum de energie electrică, care va fi furnizată în cea mai mare parte de termocentrala electrică de la Nazarov.

Un nou izvor de ape minerale termale

SOFIA 1 (Agerpres).
Geologii bulgari au descoperit recent un nou izvor de ape minerale termale în regiunea Sofia. Izvorul are un debit de șase litri de apă pe secundă și o temperatură de 44 grade. Apele acestui izvor sînt bogate în hidrocarburi, azot și alte substanțe minerale. Noua descoperire indică faptul că în împrejurimile orașului Sofia pot fi descoperite și alte izvoare de ape minerale termale.

rului în regiunea muntoasă Radfan, situată la frontiera cu Yemenul pentru a studia la fața locului situația operațiunilor militare împotriva triburilor răsculate.

Corespondentul agenției Associated Press la Aden relatează despre represuniile și atacurile violente întreprinse de trupele federale și britanice împotriva patrioților din regiunea Radfan. Avioane britanice, scrie el, bombardează puternic, aproape în fiecare zi regiunea, lansînd rachete asupra punctelor de sprijin ale răsculaților. În același timp sînt răspîndite manifeste în care se ordonă populației să părăsească regiunea. Corespondentul ziarului „Sunday Telegraph” recunoaște că patrulele engleze „încendiază în mod sistematic alimentele, fermele și omoară vitele”.